

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора кафедры госпитальной педиатрии Нижевича Александра Альбертовича на автореферат диссертации Алленовой Юлии Евгеньевны на тему «Семиотика и факторы риска функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, у детей разных возрастных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - Педиатрия.

Тема диссертационного исследования посвящена проблеме педиатрии и детской гастроэнтерологии, а именно возрастным особенностям и этиологическим аспектам функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта (ФР ЖКТ). Ранняя диагностика ФР имеет важное значение для успешного лечения и профилактики развития органической патологии ЖКТ. В то же время в детском возрасте в разных возрастных группах этиопатогенетические механизмы формирования функциональной патологии желудочно-кишечного тракта существенно различаются. Колоссальный научный интерес в этом аспекте представляет изучение важнейшего и наиболее раннего маркера воспалительной реакции слизистой оболочки ЖКТ - интерлейкина-1 в желудочной слизи у детей с различной длительностью заболевания.

Цель исследования поставлена безукоризненно, задачи полностью соответствуют цели исследования.

Диссертантом проведено обследование детей в достаточно широком диапазоне, в возрасте от 1 до 17 лет. Изучение обширного клинического материала с использованием современных научных подходов в оценке развития ФР ЖКТ, применение современных методов статистического анализа убедительно обосновывает достоверность полученных результатов.

Данные о содержании интерлейкина-1 в желудочной слизи у детей в динамике течения диспепсии, позволят углубить представления о возможности трансформации ФР ЖКТ в формирование органической

патологии пищеварительной системы у детей. Результаты исследования диссертанта позволяют в значительной степени расшифровать механизмы патогенеза лежащие в основе формирования функциональной диспепсии у детей и убедительно доказывают их связь с инфекцией *H. pylori*.

Разработанная модель функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, с учетом возраста и факторов риска является значительным научным вкладом в изучение этиологии и патогенеза функциональной патологии в детском возрасте.

Результаты диссертационного исследования представлены на конгрессах и конференциях, в научных публикациях, в том числе 6 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Научные положения, выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате, обоснованы и аргументированы.

Научная новизна подтверждена свидетельством на программу для ЭВМ №2016613970 «Оптимизация терапии функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта у детей на основе этиопатогенетического подхода».

Оформление автореферата соответствует современным требованиям.

Принципиальных замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Алленовой Юлии Евгеньевны «Семиотика и факторы риска функциональных расстройств желудочно-кишечного тракта, протекающих с абдоминальными болями, у детей разных возрастных групп» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной педиатрии, полностью соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым

к кандидатским диссертациям, а ее автор – Алленова Юлия Евгеньевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – Педиатрия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

Профессор кафедры госпитальной педиатрии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Башкирский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук
14.01.08 – Педиатрия

Нижевич Александр Альбертович

Федеральное государственное
учреждение высшего
образования
«Башкирский государственный
медицинский университет»
Министерства
здравоохранения
Российской Федерации
450008, г. Уфа
(347) 244-11-11
<http://www.bsmu.ru>
E-mail: info@bsmu.ru

Федеральное

государственное

7-51

Виза